

白事“一锅菜” 红事有标准

任丘东关村规民约刹住攀比风

本报讯(记者贾世峰 通讯员侯丽宁)近日,任丘市中华路街道办事处东关村村民伏新闻家的老人去世了,待客始终只有一个“大锅菜”。伏新闻说:“移风易俗,丧事简办,让我省了1万多元。”

以前,村里办婚礼当天,得摆酒席招待娘家人和亲朋好友,动辄十几桌、二十几桌菜,让人心疼又无奈。第二天娘家还要叫闺女,也得大摆筵席。白事上也很讲究,礼节繁复,流水席不停,以招待乡里乡亲亲戚朋友。条件好的,好烟好酒没有上限;家庭困难的,也得打肿脸充胖子。

“一场白事四五万元,红事更多,这无形中加重了村民的负担。这种互相攀比的风气必须得刹住,所以我们就想制定统一标准。”村党支部书记吴坤说。

从2018年开始,东关村把移风易俗写入村规民约:白事“一锅菜”,红事可以加4至6个小配菜,香烟不能超过10元,白酒不超过20元。村里为此专门成立了红白事理事会,老党员孙春来任会长。

“我们只管帮忙,不要报酬,涉及钱的事我们只拿主意,采买都由主家亲友去做。”孙春来说,不管是普通村民还是村干部,都得按照村规民约执行,不得违规。

低价引顾客 “缩水”丢诚信

李智力

“明明标着一卷100个的垃圾袋,清点时却只有60个。”家住沧州市朝阳花园小区的李女士说,商家的不诚信行为,让她很生气。

李女士习惯网购垃圾袋,前几天家里的垃圾袋要用光了,她便去网上选购。看到有家店铺标着1卷100个,价格比以前买过的那家网店便宜多了。没多想,她就下单买了6卷。可到货后,李女士觉得这次卷有些小,就打开一卷清点数量,发现只有60个。

李女士再次找到这家网店,她仔细查看了这家网店的评论,有网友在评论区表示自己也曾遇到过这种收到货物“缩水”的情况。她找网店客服理论,商家却说:“这么多垃圾袋够用很长时间了,祝你用得愉快。”从商家的回复看,商家根本没有意识到自己的错误。

见商家不给解决,李女士对这次购物作出负面评价,并直接在平台上举报了这家商户。过了几天,李女士收到平台回复的消息,商家因此受到了处罚。

无独有偶,李女士还在网上浏览了其他店铺的评论信息,发现出现到货“缩水”现象的不止一家。在一家儿童玩具的网店,有网友评论道,自己给女儿买了1000块积木,但收到货后发现最多只有600块。可想而知,有些商家已经把这样“缩水”发货的行为当成了习惯,成了他们的“生财之道”。

在销售单价便宜、总数较多的商品时故意“缩水”发货,是不诚信商家经常玩的把戏。因为商品价值不大、总量较多,很少有消费者会去数个数。就算发现被坑,多数消费者也因为花钱少懒得维权。无心之失尚可原谅,但当商家把“缩水”发货当成“常规操作”,就必须要有个说法。消费者应当“较真”,自己就是缩水发货的监督员,倒逼商家自律,让商家牢牢树立诚信经营意识。

近日,吴桥杂技大世界景区开启“踏青游”活动,迎来了山东、辽宁及我市本地的多支旅游团队,上千名游客观赏了《龙腾神州》、《飞天威亚秀》、《大运河记忆》等经典杂技节目,大饱眼福。



赵晓龙 庞永欣 摄

我市实施医保服务提升项目 27项业务将实现“帮办代办”

本报讯(记者韩学敏)日前,记者从市医保局获悉,我市今年将实施医保服务提升项目,预计6月底住院费用手工报销网上申报办结率达100%,27项业务实现“帮办代办”。

缴费信息查询、医疗费用报销查询等27项医保业务的查询办理,真正做到数据多跑路、群众少跑腿。

泊头小园村成立“法律诊所” 律师轮岗义务“坐诊”

本报讯(记者李智力)日前,泊头市齐桥镇小园村与河北宁昌律师事务所合作,成立“法律诊所”,每周有3名律师定时义务“坐诊”,为村民就近提供法律咨询。

法律维权事件,往往两眼一抹黑,都不知道要从什么地方做起。“小园村村民张某说,去年,他在外务工与用人单位发生了劳动合同纠纷,到年底工钱没有结清。他去“法律诊所”咨询,律师为他详细讲解了相关劳动法内容,以及诉讼流程,案件办理思路十分清晰。最终,帮他维护了自身的合法权益,要回了没结清的欠款。

搭建“多彩沧州”“沧州游礼”融媒体平台 我市260余种文创产品网上展销

本报讯(记者贾世峰 通讯员杨天宇)“这是全市第四届文创和旅游商品创意设计大赛获奖作品,现在向大家展示。”近日,在抖音平台上的“沧州有礼”文创店内,主播正在进行常态化线上推介。截至目前,我市已有260余种文创产品在各网络平台上线。

通过开发微信小程序,我市搭建了“多彩沧州”和“沧州游礼”融媒体平台,申请注册“多彩沧州+”和“沧州游礼”商标。目前,我市已建成10家“沧州游礼”文创购物店,并在微信、

抖音、淘宝和公共文化云等多平台开设网店,全面拓宽文创产品推介、销售渠道,打响沧州文创品牌。同时,特色文旅融合产品网上集合商城已开展线上直播38场,销售产品覆盖全市各县(市、区),涉及30多家骨干文创企业和110余家农业产业化龙头企业。



近年来,孟村回族自治县加快中医药事业发展,各乡镇卫生院“国医堂”建设全部完成,实现了基层中医药服务的基本全覆盖,为群众提供中医药预防、治疗、康复、养生保健服务,让群众在“家门口”就享受到优质的中医药服务。 傅新春 摄

没“阳过”的孩子和老人如何保护自己?

全国各地相继开学,还没“阳过”的孩子与同学接触以后会有感染风险吗?一些老人因为还没有“阳过”不敢出门,如何看待这种担心呢?生活中,他们应该如何保护自己?还没有“阳过”的孩子或者老人,是因为他们采取了有效的防护措施,让自己没有被感染,或者他们天生的免疫保护力比较强。

与新冠病毒作斗争已经三年了,新冠病毒的变异速度非常快,从全球范围来看,微小的病毒变异几乎每天都在发生。生物学特性有变化较大的变异,发生的时间间隔为数月不等,使得它的传染性、致病性、免疫逃逸能力发生变化。再加上全球各国防控措施的不同,就造成了在全球范围内一波又一波新冠疫情的发生。

总体来看,新冠病毒一直在持续地发生变异,并呈现出这样的趋势:传染性在增强,免疫逃逸能力在增强,但是致病性在减弱。现在全国大规模流行的高峰期已过,全国范围内感染的风险比较低,再发生感染的可能性就比较小。

拍卖公告

接受委托,定于2023年2月24日9时在中拍平台https://paimai.caa123.org.cn/公开拍卖一笔债权,标的展示期间:2023年2月20日至2月22日,标的展示地点:孟村回族自治县信用联社,报名截止时间:2023年2月23日前(以保证金到指定账号为准)有意竞买者请与我司联系并获取标的相关详细资料。 勘验标的电话:18103276688 报名电话:0317-2013088 河北华狮拍卖有限公司

调整个人账户 实施门诊统筹

——权威专家解读职工医保改革热点

近期,广东、湖北、四川等省份实施职工医保门诊共济保障改革,明确开展职工医保门诊统筹,按规定报销参保人普通门诊费用,并同步调整职工医保个人账户计入办法。围绕公众关心的焦点问题,“新华视点”记者采访了权威专家和业内人士。

要支付的普通门诊费用,且个人账户之前的累计结余仍归个人使用,实现保障“增量”。

而且略有结余,所以“统筹基金没钱了”并不成立。

既然如此,有公众疑惑,为何把个人账户的“钱”转到统筹基金,用于门诊共济保障,让别人花自己的“钱”?

保障机制,用统筹基金支付常见于老年人的慢性病、特殊疾病在门诊发生的费用。近期,一些地方适当扩大门诊特殊病种。如江苏南京在原4大类门特病种基础上,新增9类病种;武汉将高血压、糖尿病等慢性病特殊疾病病种由28类增加到37类,基本病种从32种增加到70种等。

多方共同发力,方便老百姓就医购药。根据相关部署,职工医保门诊共济保障改革将通过3年完成。目前,大多数地区已经公布职工医保个人账户改革、门诊共济保障机制的实施细则,但各地经济发展水平、医保统筹力度等情况存在差异,相应的改革策略与举措不尽相同。

焦点一:个人账户的“钱”少了会影响医保待遇吗?

以武汉市退休参保职工周某为例。其年养老金收入5万元,改革前个人账户每年划入2400元。周某患有脑梗,但因当地没有门诊统筹政策,在门诊看病无法享受报销。改革后,他的个人账户年划入调整为996元,在某三级医院门诊就医发生门诊费用7150元后,按照新的门诊统筹政策报销,除去门槛费500元,按三级医院60%的报销比例,即可报销3990元。这也就是说,虽然改革后周某个人账户当年少划入1404元,但其享受待遇却增加了2586元。

“医疗保险归根到底是一种社会保险,这就意味着它具有互助共济、责任共担、共建共享的性质。”王震说,参保人年轻时得病少,到年老时容易生病,看病吃药仅依靠个人账户积累是有限的,把大家的钱放在一起,可以实现用大数法则化解社会群体的风险,更大范围满足公众医疗需求。

焦点三:个人账户改革对老年人有什么影响?

通过多地职工医保个人账户改革方案的对比,还可以发现一个共同点——个人账户使用范围拓宽,使用主体从个人扩大到配偶、父母、子女等,对象范围从药品支付到医疗器械、医用耗材等。这对老年人来说更是个利好。

“改革过程中存在不同声音是正常的。”王震说,改革政策效益的显现也需要时间,要同步推进协同配套服务,如合理调整门诊报销的起付线与最高支付限额,尽快将符合条件的定点零售药店纳入门诊统筹、探索将符合条件的“互联网+”医疗服务纳入保障范围等。

焦点二:改革职工医保个人账户是因为统筹基金没钱了吗?

数据显示,2021年职工医保统筹基金收入11864亿元,支出9321亿元。也就是说,统筹基金不仅收支平

衡,而且略有结余,所以“统筹基金没钱了”并不成立。

此外,在普通门诊保障健全之前,不少地区先行建立了门诊慢特病

焦点四:如何提高百姓对改革的获得感?

“参保人对改革感受最为直观。”顾雪非说,为了让改革红利真正惠及最广大群众,需要充分考虑对老百姓、医药机构等利益相关方的影响,据新华社电

